
 

 

 

 

 

 

Exercice n°1 :(4points)                                                          b                                                   
111…………….                                                                             0       B 

1).Voir l’arbre ci-contre      A                         Bത 

2).i).p(A∪B)=1-p(̅ܣ ∩  ത)=1-0.4x0.8=0.68. Ω                           Bܤ

      i                                                                                                                     Aഥ                                      

																																																																																																																																								Bത            

   ii).p(B)=	p୅(B).p(A)+	p୅ഥ 	(B).p(Aഥ)=0.1+0.48=0.58 

   iii).	p୆(A)=୮(୆∩୅)
୮(୆)

 =
଴.ଵ
଴.ହ଼

 =
ଵ଴
ହ଼

 

3).On a p(A).p(B)≠ p(A∩B) signifie A et B ne sont pas indépendants. 

Exercice n°2 :(4 

…………….                                                                             0       A 

1).Cette situation est donnée par F           ܣഥ                             

        l’ arbre ci-contre : Ω                           A 

     i                                                                                                                     ܨത                                      

          ഥܣ  																																																																																																																																								

a).݌ଵ=1-p(F)=1-0.6=0.4 

b).	݌ଶ=p(A∩F)=	݌ி(A).p(F)=0,2x0.6=0.12. 

c).	݌ଷ= p(A∩  .0.3x0.4=0.12=(തܨ)ிത(A).p݌	=(തܨ

2).p(A)=	݌ி(A).p(F)+	݌ிത(A).p(ܨത)=0.12+0.12=0.24. 

……………….                                                                             0       B 

1).Cette situation est donnée par A         ܤഥ                              

        l’ arbre ci-contre : Ω                           B 

  A°.   i                                                                                                                      

a).i).p(C)= p(A∩B)=	݌஺(B).p(A)=0.12. 
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0.5 

തܤ                              

Aഥ         

0.24 

0.76 



ii).p(D)=	p(Aഥ ∩ B) = 	p୅ഥ 	(B).p(Aഥ)=0.38. 

b). p(B)=	p୅(B).p(A)+	p୅ഥ 	(B).p(Aഥ)=0.12+0.38=0.5. 

4).a).	p୆(A)=୮(୅∩୆)
୮(୆)

 =଴.ଵଶ
଴.ହ

 =0.24. 

     b).	p୆ഥ			(A)=୮(୅∩୆ഥ	)	
୮(୆ഥ	)

 =଴.ଶସ୶଴.ହ
଴.ହ

 =0.24.                                                                                        
Exercice n°3 : 

∫=଴ܫ.(1 ଴݂(ݔ)௘
ଵ ∫=ݔ݀ ௘(ݔ)݈݊

ଵ  =[xln(x)-x]=ݔ݀

∫=ଵܫ	.     ଵ݂(ݔ)௘
ଵ ∫=ݔ݀ ௘(ݔ)	݈݊ݔ

ଵ 	݁ݏ݋݌	݊݋																.ݔ݀ ൜ݑ
(ݔ) = (ݔ)	݈݊
(ݔ)′ݒ = ݔ  alors	ቐ

(ݔ)′ݑ = ଵ
௫

(ݔ)ݒ = ௫²
ଶ

 

ଵ=[௫ܫ	
మ

ଶ
∫-ଵ௘[(ݔ)݈݊ ௫²

ଶ௫
௘
ଵ ௘²= ݔ݀

ଶ
 - ଵ
ଶ

[௫
మ

ଶ
]ଵ௘  =                                                                                                          

∫=ଶܫ	. ଶ݂(ݔ)௘
ଵ ∫=ݔ݀ ௘(ݔ)	²݈݊ݔ

ଵ 	݁ݏ݋݌	݊݋																.ݔ݀ ൜
(ݔ)ݑ = (ݔ)	݈݊
(ݔ)′ݒ = ²ݔ

 alors	ቐ
(ݔ)′ݑ = ଵ

௫

(ݔ)ݒ = ௫య

ଷ

 

ଶ=[௫ܫ
య

ଷ
∫-ଵ௘[(ݔ)݈݊ ௫య

ଷ௫
௘
ଵ ௘= ݔ݀

య

ଷ
 - ଵ
ଷ

[௫
య

ଷ
]ଵ௘  =	 

.(ࢇ	.(2 ௡ାଵܫ − ∫=௡ܫ ௡ݔ (ݔ)݈݊ ݔ) − 1)௘
ଵ ݔ݀ ≥ 0( car ݔ௡ ≥ ݐ݁	0	 (ݔ)݈݊ ≥ ݐ݁	0	 ݔ) − 1) ≥ 0 ∀ 

x∈[1 ;e]) 

   d ’où	ܫ௡ାଵ ௡ܫ	≤  donc (ܫ௡) est croissante. 

௡ܫ.(3 = 	 ∫ ௡݂(ݔ)௘
ଵ ∫=ݔ݀ ௘(ݔ)	௡݈݊ݔ

ଵ 	݁ݏ݋݌	݊݋																.ݔ݀ ൜ݑ
(ݔ) = (ݔ)	݈݊
(ݔ)′ݒ = ௡ݔ  alors	ቐ

(ݔ)′ݑ = ଵ
௫

(ݔ)ݒ = ௫೙శభ

௡ାଵ

 

ଶ=[௫ܫ
೙శభ

௡ାଵ
∫-ଵ௘[(ݔ)݈݊ ௫೙శభ

(௡ାଵ)௫
௘
ଵ ௘= ݔ݀

೙శభ

௡ାଵ
 - ଵ
௡ାଵ

[௫
೙శభ

௡ାଵ
]ଵ௘  =௡	௘

೙శభାଵ
(௡ାଵ)²

 

b).On pose x=n+1 ;݈݅݉௡→ା∞ ௡ܫ = ݈݅݉௫→ା∞(ݔ − 1) 	௘ೣ

(௫)²
+݈݅݉௫→ା∞(ݔ − 1) ଵ

(௫)²
 = +∞. 

c).Supposons que (ܫ௡) est majorée , on aura (ܫ௡) est convergente car (ܫ௡) est croissante ce 
qui est absurde car ݈݅݉௡→ା∞ ௡ܫ = +∞ d’où (ܫ௡)	݊′ est  pas majorée. 

Exercice n°4 : 

1).a).g ‘(x)=݁ି௫-x݁ି௫  =(1-x)	݁ି௫    x  -∞                                 1                                        +∞     

                                              g ‘(x)           +                                        -    

 

  g        -∞                                                              0 

2݁² + 1
9  

݁² + 1
4  

1 

݁ିଵ 

lim
௫→ାஶ

g(x) = 0				 

lim
௫→ିஶ

g(x) = −∞				 

 

 



b).                                                                                                                                                             

  

c).A=∫ ૚࢞ࢊ(࢞)ࢍ
૙  =∫ ௫ି݁	ݔ 	૚࢞ࢊ		

૙ 	݁ݏ݋݌	݊݋																.  ൜ (ݔ)ݑ = 	 ݔ
(ݔ)′ݒ = ݁ି௫alors	൜ (ݔ)′ݑ = 1

(ݔ)ݒ = −	݁ି௫ 	 

   A=[−ݔ	݁ି௫]଴ଵ-∫ −	݁ି௫௘
ଵ  .݁ିଵ u.a	݁ିଵ+1) =1−2	݁ିଵ+(−	݁ି௫]଴ଵ=−	ଵ+[−ି݁	−= ݔ݀

2).a).Soit g la fonction définie sur IR par g(x)= ݁௫- x 

x -∞                                  +∞ 

g’(x)            -               + 

g 

 

  

On a 1 est un minimum global de g donc g(x)≥1 d’où g(x)	> 0 

Signifie ݁௫- x	> 0 signifie ݁௫ > x, ∀	ݔ ∈ IR, d’ où ݁௫ ≠	x, ∀	ݔ ∈ IR. 

   b). On a ݁௫ ≠	x	,∀	ݔ ∈ IR, signifie ݁௫ − ݔ ≠0 signifie f est définie sur IR  

      .On a la fonction x⟼݁௫  est dérivable sur IR 

     la fonction x⟼ ݁௫ − est dérivable sur IR et ݁௫ ݔ − ݔ ݔ	∀,	0≠ ∈ IR. 

      d’ où f est dérivable sur IR 

   c).f ‘(x) =
௘ೣ(௘ೣି௫)ି௘ೣ(௘ೣିଵ)

(௘ೣି௫)²
 =௘

ೣ(ଵି௫)
(௘ೣି௫)²

 

 On a f(1)= ௘
௘ିଵ

 ;݈݅݉௫→ି∞ (ݔ)݂ = 0 

 
 
d). 

 

 

     BON TRAVAIL 

x -∞                        +∞ 

f’(x)             +                 - 

f  

0 

 

1 

1 

  0 
On a g’(x)=	݁௫-1 

݁
݁ − 1

 

1 

lim
௫→ାஶ

(ݔ)݂ = 1 


